
  
A Balassi Intézet támogatásával A Szórvány Alapítvány szervezésében 

Bánsági diákok kisfilmfesztiválja 
 

 1 

 
Bánsági diákok kisfilmfesztiválja 
 

A temesvári Szórvány Alapítvány a Balassi Intézethez beküldött pályázata révén Bánsági 
kisfilmfesztivál név alatt indít programot. E program abból áll, hogy temesvári és aradi diákok 
számára szakkörök lesznek szervezve 6 hónapon keresztül, amely egy filmfesztivál keretében 
zárul, ahol az elkészült munkák is bemutatásra kerülnek.  
A szakkörökön legalább 30 diák vesz részt, 15 a Temesvári Bartók Béla Elméleti Líceumban 
és 15 az Aradi Csiky Gergely Főgimnáziumban. Mindkét csoportnak 1-1 vezetője lesz, 
akiknek a munkáját egy programkoordinátor segíti. A kisfilmfesztiválra a csoport tagjai 
egyénileg vagy csoportban jelentkezhetnek.  
A program fő célja, hogy erősítse térségünk diákságának a helyi és a magyar értékekhez való 
kötődését, továbbá elősegítse a kisebbségi identitásépítést. 
A szakkörök tevékenységei változatosak lesznek, elméletibb, helytörténeti előadások, illetve 
gyakorlatiasabb, művészeti foglalkozások váltják egymást. A szakkörökön a diákok 
megismerhetik a helyi jellegzetességeket, a térség történelmét, kulturális és kisebbségi 
szempontból jelentős történéseit, intézményeit, épületeit. Ezeket művészeti (elméleti és 
gyakorlati) foglalkozások követik: fényképezés technikája, filmkészítés. 

A program folyamán a szakkörök tagjai 3 megadott helyszínre is ellátogatnak: Temesváron a 
Szórvány Alapítvány rádióstúdiójába, Újszentesen a helyi televízió stúdiójába, illetve Aradon 
a Nyugati Jelen napilap szerkesztőségébe. Ezeken a helyszíneken a helyi munkatársak 
kalauzolása mellett a diákok megismerkedhetnek a felszerelésekkel, a munkafolyamattal, 
illetve a kész médiatermékekkel. Így a résztvevő diákok jobban megismerik a magyar nyelvű 
médiát és ennek termékeit, illetve a kisfilmek elkészítéséhez is jó szakmai alapot kapnak.  
 

A program időrendi lebonyolítása 
November  
A program meghirdetése, a két szakkörre való beiratkozás Temesváron és Aradon 

December 
2 foglalkozás: 1-1 Temesváron, illetve Aradon (programismertető, bevezető találkozó) 

Január 
4 foglalkozás: 2-2 Temesváron, illetve Aradon (Temesvári elsőbbségek: utcai világítás, 
gyufagyár, sörgyár; Aradi elsőbbségek: az első aradi gőzmalom és fűrészgép, keményítőgyár, 
első aradi gyártelep, Pannonia keményítőgyár; fényképezési és filmkészítési technikák) 

Február 
4 foglalkozás: 2-2 Temesváron, illetve Aradon (Tömegközlekedés – Temesváron: a lovakkal 
vontatott villamosok; Aradon: a vasút története, vagongyár; a tárggyal kapcsolatos 
fotó/filmkészítés; 2 alkalommal a temesvári rádióstúdió meglátogatása) 
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Március 
4 foglalkozás: 2-2 Temesváron, illetve Aradon (a belváros épületei, épített örökségünk; a 
témával kapcsolatos fotó/filmkészítés; 2 alkalommal a televíziós stúdió meglátogatása) 

Április 
4 foglalkozás: 2-2 Temesváron, illetve Aradon (a Gyárváros és az Erzsébetváros negyedek 
emlékművei, épületegyüttesei – épített örökségünk; fotó/filmkészítés; 2 alkalommal az újság 
szerkesztőségének a meglátogatás)  

Május 
4 foglalkozás: 2-2 Temesváron, illetve Aradon (az Állami, illetve a Városi Magyar Színház, 
iskolák; városunk kiemelkedő személyiségei; 2 alkalommal helyszíni filmezések) 

Június 
1 foglalkozás: a Filmfesztivál 
 

Végső eredményként a résztvevők egy-egy saját készítésű, legfeljebb 15 perces kisfilmmel 
nevezhetnek be a Fesztiválra. A kisfilmet mobiltelefonnal, fényképezőgéppel vagy 
videokamerával egyaránt el lehet készíteni. A versenyzők két kategóriában indulhatnak:  

1. Városom szépségei – miért vagyok büszke rá (itt egyéni produkciók nevezhetnek be) 

2. Kisebbségi vagyok – büszke vagyok rá (itt csoportos produkciók is benevezhetnek) 
Szakavatott zsűri fogja majd az elkészült filmeket elbírálni a kiválasztott téma bemutatása, 
kreativitási, illetve művészi szempontok szerint. 
Júniusban az Aradon szervezendő Filmfesztiválon széles közönség előtt levetítjük az elkészült 
filmeket, értékeljük azokat, illetve kihirdetjük a zsűrizés eredményeit. 
A győztes produkciók készítői egy-egy díjat vehetnek át, illetve produkciójukat levetíti a helyi 
televízió magyar nyelvű adása.  
A program részletes bemutatása a Szórvány Alapítvány honlapján is elérhető lesz. Ugyanott 
az elkészült kisfilmeket is közzéteszik. 


